

新郑市为树木悬挂“身份证” 扫一扫二维码便知它是谁

本报讯 为增添城市文化氛围,丰富城市文化内涵,科普城市绿化植物基础知识,便于建立树木档案,提高养护水平,近期,新郑市城管局园林中心开展了“绿树红花知多少”为主题的为树木悬挂标识牌活动。首批悬挂标识牌的植物主要分布在商登高速公路绿地、郑风苑、良师园、郑国宗庙遗址园、中信游园、东关南院、东关北园、西大街游园、炎黄广场、市委大院等广场游园,共为园内146种花木悬挂标识牌,挂牌537个,立牌19个。植物标识牌上对植物的学名、别名、拉丁名,科属,主要形态特征,生态习性,主要价值用途及其蕴含的文化精神进行简介。标识牌刻印树种的二维码,扫描二维码便可以马上进

入该植物的百度百科页面,该种植物的详细知识马上获取。一张张形状精美的“身份证”火热出炉,吸引了众多市民驻足观赏、阅读。标识牌的悬挂既丰富了城市广场游园的文化内涵,又传播了树木知识,为群众了解树木花卉提供最便捷的渠道。“我们城市的树木会‘说话’啦,它们的自我介绍还真高大上,让我们增长不少见识。”不少市民如是说。此次为树木命名挂牌活动,科普了绿化植物的基础知识,使广大市民在置身优美城市环境的同时,增强了解树木、爱护树木意识,使绿色城市的理念深入人心。

新郑时报 朱得元
通讯员 李培 文/图



和庄镇办起电商直播培训班 让农民变身“带货网红”

本报讯 2020年,“直播带货”成为热词,新郑市和庄镇乘势而上,借助这股东风,该镇振兴办联合河南天行培训学校于6月2日、3日在镇基层党校报告厅开展和庄镇第一期电商培训班,镇领导班子成员、机关干部、村“两委”、党员群众等96人参加,现场气氛热烈。

针对农村电商人才缺乏问题,经过多次沟通,为学员们量身定制全方位、多层次、精细化的电商培训课程体系。课程涵盖新媒体运行技巧、手机拍摄产品技巧,电商直播如何带货销售,如何带动“三农”产业、分组操作搭建流程和技巧暨“三农”

直播带货技巧等主题。课程通过农村直播行业突破口、电商直播带货技巧、电商直播基础运营全流程实操等内容,打造村域电商生态、培育孵化本地的直播电商人才,培训新型农民,切实转化销售意识,增强直播信心。

在开班仪式上,和庄镇党委常务副书记唐永刚表示,该镇将依托党校建设“3+1”项目深入实施党员干部素能提升工程,开展接地气、有内涵的电商直播、传统文化、专业技能等特色培训,助力乡村振兴。

培训结束,学员围着老师详细询问直播技巧、带货窍门,个个摩拳擦掌,想用好

电商产业,大干一场。和庄镇振兴办主任付东霞说:“这次培训我们筹备了将近一个月,就是想通过电商直播助力乡村人才振兴,看到学员们收获满满,我们也是热血沸腾。乡村振兴,我们一直在追梦筑梦。”和庄镇电商运营高喜才分享自己的学习心得时说:“培训不仅为我们提供了宝贵、及时的学习机会和交流平台,更让我们明确并坚定以后发展的方向。”来自陆村的支部书记高建和表示:“通过一天的学习,我这个近50岁电商‘小白’对电子商务有了一定程度的了解,培训‘干货’满满。”

记者 杨宜锦 通讯员 马志远

搬进新社区 不忘老传统 新烟街道解放路社区为老人举办集体生日会

本报讯 吹蜡烛、切蛋糕、做游戏、吃长寿面,还有精心准备的文艺节目……6月3日,新郑市新烟街道解放路社区老年人日间照料中心进行着一场别开生面的生日会,为社区本月生日的老人共同庆祝生日,老人们头戴生日帽,脸上洋溢着幸福的笑容。

解放路社区是城中村改造社区,相较原来房屋破旧、环境恶劣的村庄,如今的社区功能完善、景观优美、生态宜居,乡亲们的日子是越过越红火。去年,社区配套的党群服务中心投入使用了,专门设立了宽敞明亮、配套齐全的老年人日间照料中心,为老年人提供休闲娱乐、膳食供应等服务,让老年人在新社区实现老有所养、老有所乐。

“关爱老人,就是关爱我们明天的自己,我们社区一直都有尊老、爱老、敬老的好传统,住进了新社区,要把这个好传统一代代传下去,让老年人生活得更幸福、更有滋味。”社区支部书记刘会勇说。

这次“长者生日会 情暖老人心”主题生日会是解放路社区联合春天社工为辖区70岁以上老人特别举办的,来到现场的老人都是普通的社区居民。今年87岁的宁满囤老人是现场年龄最大的一位,他早早地便来到了日间照料中心,高兴得合不拢嘴,“都是从苦日子走出来



的,现在的生活真是享福,真没想到社区还给我们举办这么一个集体生日,大家伙在一起过生日,热闹、有意义!”

一句句贴心的问候,一声声诚挚的祝福,一场生日会,让社区工作者与居民的心贴得更近了。当天过80岁生日的白淑敏老人退休前是一名教师,现在听力有点不太好,但说话特别干脆有力,“党和政府时刻想着我们,我们也要发挥余热,为

社区发展贡献一份自己的力量”。

“和谐社区的构建离不开广大老年群众的参与和支持,今后我们将更多、更好地利用端午节、重阳节等节假日为社区老年人举办各种各样的活动,让老年人真切感受到社区的关怀与温暖,增强老年人的幸福感,提高老年人对社区的归属感、融入感。”刘会勇告诉记者。
记者 杨宜锦 通讯员 马瑞萍 文/图

孕妇误把10万现金 扔进垃圾桶 新郑民警3小时寻回

本报讯 5月25日晚8时许,新郑市公安局新华路派出所接到群众报警称,其下午5点半左右将一个装有10万元现金的塑料袋当成垃圾,丢在了领秀城小区40号楼楼下的垃圾桶中,当其返回寻找时,发现已经丢失,该当事人随即报警。

接警后,新华路派出所民警郭小龙、曹辉及辅警白晓琳火速赶到现场。经了解,10万元现金为报警人准备买房的购房款,因家人马虎大意,将塑料袋当成垃圾丢在楼下垃圾桶中。由于报警人已怀孕,情绪非常激动,不时有应激反应出现。民警立即全面展开调查工作,通过调取监控,发现小区40号楼下丢钱处恰好是监控盲区,只能通过周边监控来分析判断现金的去向。民警通过两个多小时对周边楼道口、路口监控逐一排查,终于发现一名老太太在经过路口时手里多了几个塑料袋。通过民警对周边楼栋住户近一个小时挨家挨户敲门寻找,终于在38号楼住户中找到该老太太,经核实确认,正是该老太太拾到了10万元现金,经过民警耐心教育,老太太将10万元现金如数归还。

从报警到将现金原封不动归还到失主手中,仅过去3个小时。新华路派出所民警以实际行动,践行全心全意为人民服务的理念,全力提升群众安全感满意度。
记者 杨宜锦 通讯员 徐光亮